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Jak rozrdézni¢ niehomeomorficzne obiekty?

"Pole”, "obwdd”, "objetos¢” — nie s3 niezmiennikami...
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Grupa podstawowa przestrzeni X
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Grupa podstawowa przestrzeni X w punkcie P
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Grupa podstawowa

Grupa podstawowa przestrzeni X w punkcie P sktada si¢ z
petli zaczepionych w punkcie P.
Oznaczenie: m;(X, P)
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Grupa podstawowa

Grupa podstawowa przestrzeni X w punkcie P sktada sie z
petli zaczepionych w punkcie P.
Oznaczenie: (X, P)

Te dwie petle s3 takie same:
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Grupa podstawowa

Grupa podstawowa przestrzeni X w punkcie P sktada sig z
petli zaczepionych w punkcie P.
Oznaczenie: m;(X, P)

Mnozenie petli:
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Grupa podstawowa

Grupa podstawowa przestrzeni X w punkcie P sktada sie z

petli zaczepionych w punkcie P.
Oznaczenie: (X, P)
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7T1(Sl, X) =7
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Przyktad 2 — torus

@ czerwona petla — (1,0),
@ rézowa petla — (0,1).
m(T,x) 2 Z X Z
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Hipoteza Poincarégo

Kazda* rozmaito$¢ tréjwymiarowa M, dla ktorej

m(M, P) = {0}*

jest homeomorficzna ze sfera tréjwymiarowa.

* — bez brzegu i zwarta (czyli ,mata”)

** — tzn. kazda petle mozna zdeformowaé do punktu.
@ Hipoteza postawiona przez Henriego Poincarégo w 1904 r.
e Odpowiedz jest pozytywna dla wymiaréw # 4.
@ Jeden z probleméw milenijnych, ogtoszonych przez
Instytut Matematyczny Claya w roku 2000.

Nagroda za rozwigzanie: 10°$
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Grigorij Perelman

@ rosyjski matematyk ur. w 1966 r. w Leningradzie,
@ 2002/2003 r.: Perelman publikuje trzy artykuty,
dowodzace hipotezy geometryzacyjnej Thurstona,

e Science — ,,naukowy przetom roku”,
o Instytut Matematyczny Claya — 10°§,

o medal Fieldsa dla Perelmana (,matematyczny Nobel").
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ani stawa.

@ Perelman odrzuca wszystkie nagrody i zaszczyty.

e Uwaza swoj wktad za poréwnywalny z wktadem R.
Hamiltona.

@ Nie zgadza sie z postepowaniem Srodowiska naukowego.

@ Zrezygnowat z pracy na uczelni. Mieszka wraz z matka w
Sankt Petersburgu, w niewielkim mieszkaniu w bloku.

Unika kontaktow z mediami.
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